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1096 január 1-én uj előfizetést nyl 
tunk a Debrecenre. Kérjük azökat a 
t. előfizetőinket ék olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejár előfizetésük december vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőre meg­
rendelni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
legyen.

Barázdák.
Kezdődik a bécsi komédia harmadik 

felvonása, A darabont-kormány lemondott 
újra, hogy ismét ügyvezetővé lehessen. Az 
uralkodó ugyanis a döntést fen tartolta ma­
gának és igy megint hónapokra biztosi otta 
a darabont kormány, a szamétnép életét.

Ezalatt a darabontok kísérletet fognak 
tenni, hogy berendezkedhessenek az abszo­
lutizmusra. Persze, lesznek újabb békekisőr 
letek is, talán újabb kihallgatások is a kül 
szin kedvéért, azalatt azonban az ügyvivő- 
banda ripőkjei, az uj főispánok felfüggesztik 
az ellenálló törvényhatóságok tisztviselőit.

Ez a béke-komédia harmadik felvo­
nása lesz.

*

Kétségtelen, hogy a harc ki fog törni 
a magyar nemzet és a Habsburg család közt. 
Mi nem kezdjük, nem erőszakoljuk, de ha

A harmadik.
Irta : Lux Torka.

Mindenki beszélt az asztalnál, csak 
Erzsi, meg az apja hallgattak. Er, evett, a 
leány meg a cigányzenét hallgatta, Külöm- 
ben is neki húzta a prímás, jelenleg „pro 
eura“ nélkül, gavallériából, úgyis elég ban­
kót dugott már zsebre az Erzsi nótáiért.

És Erzsi elmélázva hallgatta a szilaj 
nótákat s némelykor egy ellágyult pillantást 
vetett a kövér cigányra.

Valami jóleső, csöndes szomorúság csik­
landozta a szive körül, olyan félig affektált, 
félig igaz érzés, mint mikor a gyerek egy 
súlyos követ tréfából a kezére enged az el­
bizakodottság azon biztos tudatával: eh csak 
addig tart, ameddig akarom 1

Erzsi is ilyenformán volt és várta biz 
tos remrnysóggel a legkedvesebbik emberét: 
Jurát s hogy ez késett, a t evésbbé kedve­
sebbiket : Vittkót. Egyik sem jött. Es Erzsi 
fanyar kedvvel koccintott az apjával.

— Éljenek a távolmaradottak I 
Ekkor valaki a nevén szólította. Hátra­

nézett. Asztalos Miklós volt, a másodunoka 
bátyja.

Asztalos egy széket húzott Erzsi mellé 
és ketten elkezdtek suttogni. Senki se ügyeit 
rájuk. Aztalos éppen útban volt, hogy be 
lépjen a negyedik X-ének második szaka­
szába ói dacára nagy vagyonának, a leányok 
hiába fenték rá a kis késüket. Komoly és 
okos ember hírében állt, társaságba keveset 
járt és a leányokkal nem törődött. Amíg ez 
kis lány voU, addig kifigurázta, a madárfő- 
szek formájú kontyába tojást dugott, a áun- 
outkáját meghuzgálta s mikor megnőtt, több ■ 
szőr osettintett a nyelvével és azt mondta : 
Uhm, szép leány vagy 1

Hanem most, egy esztendő óta, hogy 
Erzsi már sűrűn kezdett forogni a világban 
és annyi udvarlója lett, hogy minden ujjára 
jutott, titkos csodálattal bámulta meg szép 
rokonát.

Es akkor este, ott a villamoslámpák 
fénye mellett, még a szokottnál is szebb volt 
Erzsi. Fehér selyemblúz veit rajta, szőke 
fején piros kalap és igazán szép volt. Aszta­
los szinte elkábulva nézett rá ős zavartan 
fogott a mondókájához.

...........  Egyse ssám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :
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belekónyszeritenek bennünket, végigküzd jtik. 
Nem ágyukkal fogjuk megvívni e hurcol, 
hanem a megértés fegyverével. Mentül to­
vább tart ez a válság, annál világosabban 
fogják látni a monarchia népei, hogy a Habs­
burgok csupán családi hóborijaikért küzdenek 
népeik igazsága és boldogulásának lél félté 
telei ellen is.

Felségjogokról beszélnek ők a villám 
és a nitroglicerin századában 1 Felségjogokról 
amelyek nem a nemzet adományai 1 Felség­
jogokról, amelyek a törvény erejénél és a 
nemzet akaratánál is erősebbek. Ki merik 
mondatni a császárral, hogy sohasem enged 
a legbecsületesebb törekvésnek és akik ezt 
mondatják vele, a legeógéresebb gazemberek, 
ocsmány hazaárulók, a szemét szemetjei, 
akik a nemzeti érzések izzó kohójában a 
nemes érc fölött silány salakként úszkálnak

Ezt a hitvány népséget az utálat és a 
a közundor el fogja söpörni és a Habsburg- 
család jönne még alázatosan, meglapultan, 
nemzeti engedményekkel, de mér akkor késő 
lesz, mert a dermedt kígyót nem fogja föl- 
melegetoi többé a magyar nemzet, legfölebb 
csak úgy, ha a méregfogait kicsit kihuzgálja 
előbb.

Az általános szavazati jog kérdése kezd 
háttérbe szorulni. A kortesfegyvert kiverte a

függetlenségi párt a darabontok kezéből. En­
nek igy is kellett történni.

Előbb kenyeret, megélhetést és jólétet 
kell biztosítani a népnek. Fői kell állitani 
»/. önálló vámterületet. Mit ér az a jog, 
mikor mellette éhen pusztul a szegény em­
ber ? Semmit. Az éhező eladja a jogát, sőt 
a lelke üdvösségét is egyetlen harapás ke­
nyérért.

Az önálló vámterület kérdésének kell 
újra a homloktérbe nyomulni, mert a meg­
ígért nyomor és szenvedés már az ajtónkon 
kopogtat. Mit őr majd az a szegény szoci­
álissá munkásnak, ha lesz szavazati joga, de 
nem lesz kenyere ? Az éhező családot a 
szavazati joggal nem lehet jóllakatni I

Mit ér az általános szavazati jog, ha 
nem lesz önálló vámterület- és a gyárak, 
ipartelepek sorra buknak és a munkásnép 
százezrei éhen pusztulnak el ? Mit ér az ál­
talános szavazati jog a szociáldemokrata 
pártvezetőségnek is, ha a gyárkómények nem 
füstölögnek többé, a gépelt nem dübörögnek, 
és ami a fő, a derék munkások nem szállítják 
be hőt végén a pártadót ? Miből élnek meg­
ákkor a szegény Jakabok ?

— Baj van I
Erzsi kórdőleg vetette fel a szemét.
—■ Jura meg Vittkó összevesztek.
— Ez nem baj, — mosolygott a leány.
— Ez nem, —- folytatta Asztalos — 

csakhogy ebből párbaj lesz,
Erzsi vállat vont.
— Elkerülhetetlen malőr a gentlema­

nek életében.
Asztalost kezdett boszantani ez a 

flegma.
— Ejnye, hallod, — szólt — nem sok 

jóindulattal vagy azok iránt, akik a te szép 
szemedért felspókelik egymást. Hát mit szól­
nál ahoz, ha Vittkó megölné Jurát ?

— Ah I sóhajtott Erzsi s ijedten 
szorította kezét a szivére.

— Vagy pádig — folytatta Asztalos — 
ha Jura spőkelnó fel Vittkót ?

Erre a előbbi sóhaj és a kéznek szívre 
szorítása azon módon ismétlődött,

Asztalos megütközve ugrott fel.
— Nem értelek I — szólt hidegen a 

leányhoz.
— Ülj csak vissza, — felelt ez s visz- 

szahuzta a székre Asztalost. — Látod, —
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A zugkormány hitele.
Mit is mondott Fej ér vár y darabont 

miniszterelnök, a mikor az imparlamen- 
táris kortnányelnökséget elvállalta és 
toborzottá maga mellé a cimborákat ? 
Azt mondotta, hogy a kormány érde­
mileg nem is akarja az ország ügyeit 
vezetni, mert ők csak azért vállalkoz­
tak kormányra, hogy a koalíció és az 
uralkodó, vagyis a nemzet és a király 
közt lévő nézeteltérést kiegyenlítsék, a 
békét ezzel megteremtsék és a kibon­
takozást elősegítsék.

Szóval azt hirdették, hogy ők a 
béke galambjai, akik lehetővé teszik a 
válságból való kibontakozást. Hirdették 
hogy szigorúan megmaradnak az alkot­
mányosság utján és bármily rövid ideig 
vezetik az ország kormányát, a törvé­
nyes útról le nem térnek.

Azóta fényesen bebizonyították, 
hogy mennyire becsülik az igazmondást. 
A nemzet azóta meggyőződött, hogy 
Fejérvárynak és cimboráinak mennyire 
lehet hitelt adni. Hiszen a generális 
kormánya azóta se cselekedett mást, 
mint a törvénytelenségek egész hosszú 
sorozatát követte el.

Kezdetben mindjárt látni lehetett, 
hogy a zugkormány nem a béke köz­
vetítésére vállalkozott, hanem arra tő 
rekszik, hogy törvénytelen eszközökkel 
is megerősítse uralmát. Első dolga az 
volt, hogy a parlamentet, amelyben nem 
volt többsége, sőt egyáltalában pártja 
sem volt, — elnémítsa. Azután a haza­
fias érzelmű, jog és törvénytisztelő fő­
ispánokat kicserélni igyekezett császári 
biztosokkal, a mik összetörve a vár­
megyék önkormányzati jogát, igyekez 
zenek adót szedni és ujoncoz^atni. — 
Tehát amig egyfelől az őket felelős­
ségre vonó parlamentet tétlenségre
muu■mtmmucumajúaammammmammmtmmatímac,mac m:r<^k^4&viamaammmm

kényszeritették, másfelől a császári biz­
tosokban erőszakos kormányzásukhoz 
eszközöket kelhetek, akik ylelkiismeret 
furdalás nélkül tiporják el hazájuk al­
kotmányát.

így bizonyosodott be, hogy a zug­
kormány menüéire nem volt őszinte, 
amikor a béke közvetítésére vállalko­
zott. Igaz, hogy kudarcot vallottak 
Kr/stó ur és császári biztosai minden 
vonalon. Hiába volt a katonaság, a 
csendőrség, a rendőrség. Hiába volt a 
szociálisták szövetsége, hiába törette 
'fel a vármegyeházák lepecsételt ajtait, 
mert a nemzeti ellenállást megtörni nem 
tudta- A zálogházból kiváltott császári 
biztosok előtt az önérzetes, becsületes 
és hazafias tisztviselői kar meg nem 
hajolt. Pedig a zugkormány fizetett 
sajtója egyre azt prédikálta, hogy a 
kormány törvényesen cselekszik, ám a 
tisztviselők és az egész nemzet jól tudta 
és jól tudja, hogy az erőszak, az ab­
szolutisztikus eljárás jellemzi a zugkor­
mányt összes ténykedéseiben s igy a 
hazugságoknak fel nem ült senki.

De a hírhedt zugkormány, a me­
lyiknek uralma a magyar történelem 
szégyenfoltját képezi, itt sem állott 
meg. Drága pénzen eladó toliakat vá­
sárolt. Vélsz Vészi Jóskát sajtó iroda 
főnökké méltóságolta és a mikor azt 
látta, hogy fizetett sajtóját a kutya se 
olvassa és senki se hederit arra, hogy 
mit beszól a zugkormányt támogató 
sajtó: egyszerre nagy nemzetközi tün­
tetést rendeztek. A tüntetés, a mely a 
magán vagyonon rongálásig és az élet- 
biztonság veszélyeztetéséig terjedt, an­
nak a hazafias sajtónak szólott, a me­
lyet a fizetett tollak ellensúlyozni nem 
birtak. \ zt gondolták tehát, hogy majd 
a nemzetköziek elvégzik azt, a mit a

nemzetközi zsurmálisztika nem bírt el­
végezni.

Hanem a kudarc itt is teljes volt. 
Még Bócsben is megsokalták a radiká­
lis és merész eljárást, a melyet a kor­
mány elnézésére a nemzetközi hazát- 
lanság rendezett és másnap márlekellett 
fújni a sajtő megrohanását.

Ezen a téren is teljes volt a ku­
darc. noha ez sem a Fejérváry urék 
jószántából történt, mert ők el voltak 
és el vannak határozva ma is a leg­
messzebbmenő törvénytelenségekre és 
ha ma azt hangoztatják, hogy ők is a 
békét óhajtják, hinni nekik nem sza­
bad 1 . . .

A nemzet legyen készen a kitartó 
ellenállásra. Ez a zugkormány még arra 
is elvesztette hitelét- hogy hogy jóhi­
szeműségét elhigyjük, Hiába indult az­
zal a kijelentéssel, hogy a kibontako­
zás keresi, mert azt láttuk^ hogy min­
den igyekezete uralmának megszilárdí­
tása. Minden lépése, minden tette csak 
növeli a zavart és hirdeti a durva erő • 
szakot. Ne mondja hát ez a mai kor- 
máuy, hogy bókét óhajt, mert hazudik. 
Egész lénye hazugság volt, Csak ural­
kodni akart és hogy célját elérje, le­
rombolta a törvényeket, veszélyeztette 
az alkotmányt és a legnagyobb zűr­
zavaros he.yzetet tererbtette meg az 
országban.

Bármit mondjon ezentúl, ennek a 
zugkormánynak a nemzet élőt*- hitele 
nincs többé !

Ä» elnapolás.
Az 1867. évi II. t. a. figla’ja magában 

az Ő Felsége megkoronáitatása előtt kiadott 
hitlevelet és ebbe a törvénybe ikta'ták a 
„királyi esküt“

„Mi I. Ferenc József . . . esküszünk 
az élő Istenre, bo’digságos Szűz Máriára

folytatta szomorú, elmélázó hangon no 
kém az minds jy, hogy él o, vagy nem él Jura.

Ha meghalna, megsiratnám, nagyon 
megsiratnám, az bizonyos, de látod, Muki, 
mégis legjobb, ha mind a ketten életben 
maradnak. Hisz tudod, hogy Jura szegény, 
én ie szegény vagyok s hogy ogyikúnkAt 
se telnék ki a kauoió. Vittkd ellenben gaz­
dag. Hémitően gazdag,

Asztalos ingerült megvetéssel szakí­
totta félbe.

— Rómitően gazdag ? Eri háromszor 
olyan gazdag vagyok.

Erzsi ugv ült a szókon, hogy karjai 
val a szék alacsony hátira könyökölt és 
egészen szembe nézett Asztalossal, Ez a 
maga kezét rátétté az Erzsi fehér kezére és 
szinte dühösen ismételte:

— Háromszor olyan gazdag ! E tűd ezt, 
Erzsi ?

A leány csodálkozva nézett végig Asz­
taloson, s egy cseppet arrébb húzta mellőle 
a széket.

— De furcsa vagy, Muki! — mondta 
unyosan s zavartan végigsimított homlo- 
án és felállt és egy két személyre terített 

szomszédusztal melló ült le.
Asztalos ide is mellé ült s egy üveg 

pezsgőt hozatott a pincérrel. A kövér primás, 
aki figyelemmel kisérmőkel, valamit s szima­
tolni kezdett a levegőben s legeslegszebb 
nótáit szedte elő a hegedűje fiókjából és 
láthatta a vak is, hogy csak Erzsinek és 
Asztalosnak huzza.

Ezek pedig kezdték magukat furcsán 
érezni. Asztalos pezsgőt öniött az Erzsi po­
harába s amint koccintottak, Asztalos égő, 
szerelmes pillantással nézett a leány sze­
mében.

Erzsi zavarban volt. Gépiesen itta ki a

pez.-aőjét, s a-itán kipirult arccal, erőltetett 
nevetéssel szólította meg Asztalost.

— Mi bajod van neked, Muki ?
Szerelmes vagyok, — felelt ez láng- 

háborúivá. — Téged szeretlek, Erzsi.
A leány pillantása fennakadt a bámu­

lattól, de egyebekben aztán nem is cyilvá j 
nitotta csodálkozását. Szeretik, hát szeretik. 
Gazdag ember szereti, hát ez nagyon szép, 
nagyon jó, a hogy ez a gazdag ember épp 
Muki, a d'reseiő fejű, okos tudós Muki, hát 
bizony ezen egy kicsit kacagni is lehet. És 
Erzsi felkaoagott. Da azután nyomban elhal- 
gatott azt mondta Asztalosnak : menjünk 
haza, — na társaság felszedelőzkődött ős 
mentek. Erzsi elől ment Asztalossal s hall­
gatva kapaszkodtak az egymás karjába.

Erzsiék Budán lakta* egy nyaralóban, 
s csupa kertek alatt, zöldsjvónyes, orgona- 
bokros kertek alatt vezetett el az utjok. A 
levegő tele volt friss virágillattal, valamelyik 
kertből fülomile éneke hallatszott s Asztalos 
mámorosán szorította meg Erzsi karját

— Hát eljösz hozzám feleségül ? — 
su^ta a fülébe.

— Inkább teuozzád, mint Vitlkóhoz, — 
felelte Erzsi és igazat mondott.

— Igen, de — folytatta Asztalos egy 
kicsit akadozva, — nem szeretsz engem. 
Jurát szereted.

A leány őszintén felelte :
— Most még 6t szeretem, de sokkal 

okosabb vagyok, mintse ne tudnám, hogy ez 
a szerelem tehetetlen mindkettőnkre nézve. 
Ha nem mennék hozzád akkor Vittkóhoz 
mennék, természetesen, akár hozzád, akár 
hozzá, csak akkor, mondjuk egy fél év, 
vagy egy év múlva, ha már teljesen sikerült 
száműznöm a Jura emlékét szivemből. El 
pedig becsületbeli kötelességem úgy a ma­

gam, mint a Jura, s a jövendőbeli uram ér­
dekében.

Azután, ha már szabad a szírem, a ke­
zemre pályázhat akármelyik becsületes em­
ber. Én igy gondolkodom a igy gondokodik 
minden becsületes érzésű modern leány. Tu­
dom, hogy ez nagyon raciónális, nőietlen 
logika, de helyes és tisztességes. Tehát, ba 
szeretsz, Muki, légy türelmes és várj. Min­
denféle kellék meg van benned arra nézve, 
hogy egy nő megszeressen, s ha az a nő 
nem fantomok, axaideák után futkos, hánem 
az egyszerű boldogságnak erős gyökökébe 
akar fogódzni, tudom, hogy a boldogságot fel 
lehet melletted találni.

A nyaraló elé értek s Erzsi kihúzta 
kezét az Azztalos karjából. Asztalos egy 
kicsit hidegen, kijózanodva engadte el a 
leány kéz át, s amint a kerítéshez támasz­
kodva felnézett az égre. igy gondolkodott:

— Tehát ilyen a modern leány ! Okos, 
mint a delfini orákulum és saját maga 
iránt is olyan könyörtelen, akár ogy köz­
vádló.

Az Erzsi szülei eközben a kapuhoz ér­
tek, a leány kezet nyújtott Asztalosnak s 
látszott rajta, hogy valamit akar mondani; 
a szavak már a száján voltak, de hirtelen 
visszaszivta őket

— Eli, — gondolta, amint belül a ka­
pun végigment a kerti utón s napernyőiével 
a bokrokat csapkodta, — minek akadályoz­
nám meg annak a két embernek a .."pár­
baját ? Eddig észre se vett Muki e1 meet, 
hogy gyűlölködnek, harcolnak érettem, háta 
hiúság magvából nőt ki szivében a szerelem 
virága. És — fejezte be gondolatait, kétel­
kedő vállvonással, — szeretném tudni, hogy 
vájjon melyikünk jobb kettőnk közzüi? En-e 
vagy 6 ? r< !
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a az Istennek minden Menteire, hogy az 
Isten egyházait, Magyarország és társor 
szágai törvényhatóságait s egyházi és vi­
lági minden rendű lakosait jogaikban, ki 
válságukban, szabadságukban, szabadd 
maikban, törvényeikben, régi jó és helyben 
hagyott szokásaikban megtartandjuk, min­
denkinek igazságot szolgáltatunk, az or 
szág jogait, alkotmányát, törvényes fűgget 
lens égét és területi épségét sértetlenül fen 
tartjuk ... Magyarország és társországai 
határait és a ni ezen országhoz bármi jog 

címen tartozik, el nem idegenitjük, se 
meg mm csonkítjuk, sőt amennyire lehet, 
gyarapítjuk és kiterjesztjük (úti Dalmácia, 
B sznia és Hercegovina dooet) s megteend- 
jük mindazt, amit ezen országaink közja 
vára, dicsőségére és öregbítésére igazságo­
san megtehetünk. Isten minket úgy segél- 
jen s annak minden szentéi.“

Hogy ezen királyi eskübe foglalt ki­
jelentéseket I. Ferenc József miként érlel 
mezte és tartotta be, azt a történetíró fogja 
méltányolni akkor, amikor a mindennapi 
szenvedélyek elülnek és tisztult látóképpel 
bírálhatja meg ennek a hosszú uralkodásnak 
jellegét, törekvéseit és eredményét.

Mi csak a királyi kézirat törvényszerű­
ségével és alkotmányosságával foglalkoz­
óinak,

Ehhez azonba szükséges, hogy mégis 
merjük az országgyűlés egybehivására, 
elnapolására és feloszlatására vonatkozó, 
törvény által szabályozott, felségjogok tar 
talmát méretét és korlátáit.

Az 1848. évi IV. t. cikk, melynek csak 
a 6. § át módosította a 67-es törvényhozás, 
ma is lényegében érintetlenül fenáll és szil 
tén azon törvények közé tartozik, melyek 
megtartására és megtartatására a király szent 
fogadalmat tett. Ennek a törvénynek már a 
elme is azt mond;a : „Az országgyűlés éven- 
kénti üléseiről.“ Az ekő §. pedig igy intéz 
kedik :

„Az országgyűlés jövendőben éven­
ként és pedig Pesten tartandvón üléseit, 
az évenkénti ülesre az ország Rendéit Ő 
Felsége minden évben s amennyire a kö­
rülmények engedik, a téli hónapokra hi 
vandja össze.“

A 6. §. helyett az 1867. évi X. törv. 
cikk lópeti életbe. Ennek szövege a követ 
kező:

Minthogy az évi költségvetésnek or- 
szággyütésileg történendő megállapítás min­
dig csak egy évre terjed s újabb megállapi 
tás a megajánlás nélkül »dót kivetni és 
behajtani nem lehet: oly esetben midőn Ö 
Felsége az országgyűlést bármi okból előbb 
feloszlatja, vagy annak üléseit előbb elna­
polja, vagy berekeszti, mint a befejezett 
számadások beadása és a jövő évi költség­
vetésnek előterjesztése a minisztérium által 
teljes! ttete't s az országgyűlésen e tárgyak 
iránt határozat hozathatott volna: az or 
szággyölésen még azon óv folytán és pedig 
oly időben összehívandó, hogy mind a jövő 
évi költségvetés az évnek végéig ország 
gyülésileg tárgy altathassanak.

A fent hivatkozott első szakasznak a 
kormány azzal is megtelel, ha az országgyű­
lést összihivj». A törvény betűje nem intéz­
kedik, hogy hány percre szólljon az össze­
hívás. A jogszokás pedig azért nem lehet 
irányadó és a felett átsiklni azért lehet, mert 
egyik igy tudja a szokást, a másik amúgy. 
Egyik látja, másik nem látja. Végül pedig 
gyüléseztek is már a törvónyhozák ebben az 
esendőben Tisza István gróf miniszterel­
nöksége alatt eleget, tehát senki sem tehet 
igazságosan szemrehányást, hogy az 1848.

8
évi IV, t,-c. 1. §-átbetü szerint be nem tar­
totta a kormány 1 Arról, hogy a törvény 
nem azért hívj* össze sz országgyűlést, hogy 
azt ismét haza küldjék, hanem azért, hogy 
az tárgyaljon is, sőt minisztereket vád álá 
is helyezhessen, ennek a kormánynak hiába 
tartanának magyarázatot.

Kérdés azonban az, hogy az elnapolást 
hogyan egyeztetheti össze az 1867.,évi. X. 
t.-cikkel ős a kérdés az, hogy hogyan nyug­
tatta meg 0 Felsége vallásos és alkotmá­
nyos lelkiismeratőt és meggyőződését, a hit 
levélben és a koronázási esküben tett foga­
dalmát, mikor az 1905. évi december hő 
19-őre összehívott országgyűlést a nélkül, — 
hogy akár a zárszámadásokat, akár a jövő 
évi költségvetést benyújtották és törvénybe 
iktatták volna, újból elnapolja úgy, hogy az 
1905. éóben már össze sem ülhet, a törvény­
ben előirt kötelességóhoz hozzá sem foghat, 
annál kevésbé végezheti azt el.

Ez az elnapolás alkotmányjogi szem 
pontból azért roszhiszemübb és azért esik 
súlyosabb beszámítás alá, mint az előzők, 
mert azoknál még feltételezni lehetett, ám­
bár a szokás itt is az ellenkező tapasztala 
tot mutatja, hogy úgy az eedigi zárszáma­
dások, valamint a jövő évi költségvetés tár­
gyalására elegendő idő van december 19 tői, 
december 31 ig. Mikor azonban a kormány 
most újból szétkergeti 1906 évi március 
elsejéig az országryülést, akkor a fenthivat- 
kozott törvényt oly súlyosan megsértette óa 
a királyi kézirat kiesz.közléséóit oly felelős­
séget vett magára, a mi bizonyítja, hogy 
most már a törvényes formákhoz való ra 
gaszkodást és a külszínt is fólretaszitva, a 
nyilt abszolutizmus örvényébe kívánja so­
dorni az országot másrészt pedig példás és 
súlyos megbüntetésre vált érdemessé. A nép 
jogok és az igazság diadala soha sem ma 
radt el. Most is el fog érkezni és akkor la- 
kolni fognak a mai nap rendezői.

Jügyház és iskola.
Uj egyházmegyei főgondnok. Az

„érmelléki ev. ref, egyházmegyében“ 
megürült egyhámegyei idgondnoki tisztség 
betöltése végett megejtett titkos választás 
eredményét, a szavazatok felbontására kikul 
dött szavazat-szedő küldöttség a napokban 
taríott ülésén állapította meg. A bizotlság 
konstatálta, hogy az egyházmegyéhez bea 
dott 44 szavazat közül 43 szóval 1 ellenében 
az egyházmegye uj főgondnokául Fényes 
Endre kir. itélőtáblabiró, egyházmegyei ta- 
nácsbirót választották meg. Az impozáns 
győzelem széles körben nagy örömet oko­
zott, mert Fényes Endrében e díszes tiszt­
ségre mindenkeppen mőttó és érdemes fér­
fiú került, ki köz és egyházi téren hosszú 
évek óta kifejteti halható» tevékenysége 
folytán az egész Érmelléken igen nagy nép­
szerűségnek örvend, úgy hogy az 1901-ik. 
általános válasz ások alkalmával a független­
ségi 48-as párti programúinak i székelyhídi vá­
lasztókerület közakarattal képvis Jőjénok óhaj­
totta, ő azonban a jelöltséget többszöri fel- 
szóllitás dacára sem fogadta el.

Kereskedelmi szerződések.
Egészen bizonyos, hogy a merevnyaku 

bécsi generálisok csökönyössége megtörött 
már a katonai kérdésben Elvégre nem cse­
kélység az, hogy a bécsi hadügyminisztérium 
és a teugerészeti hadvezetősóg nem tudja a

szállítóit fizetni. Ilyesmi még sohasem történt 
s hogy annál nagyobb legyen a zavar meg 
a botrány; erről gondoskodnak » nagy n£ 
metorazági nagy újságok, amelyek pokoli 
kárörömmel gúnyolják a copfos öreg osztrák 
generálisokat, akik rövidlátó politikájú<kal 
»' osztrákmagyar hadsereget igv a . lilléa 
széléig juttattak. Ennek már á fele sem 
tréfa, mert Béosben semmitől sem félnek úgy, 
mint a németországi közvéleménytől.

Nincsen tehát túlzás abban, hogy most 
már Bócs is erősen a béke fel =» hajlik. A 
tisztes megegyezésnek a magyar országgyű­
lésben nem lévén úgyszólván egyetlen ellen­
sége, mi sem látszanék tehát természetesebb­
nek ős kívánatosabbnak, mint az, hogy 
nyomban meg kel) kezdeni a tárgyalást a 
koalícióval, hogy mielőbb vége lehessen a 
mostani zűrzavaros állapotnak.

De nem igy történik. A béke legjobb 
hiszemü híveitől is azt halljuk, hogy tavasz­
nál hamarabb nem lösz megegyezés. Az or­
szággyűlést ime jövő márciusig elnapolták s 
ez a dátum összeesik a másik eseménynyel, 
amely reánk nézve is óriás gazdasági jelen­
tőséggel bir : azzal tudniillik, hogy 1906. 
március elsején lépnek életbe Európa 
szerte az uj kereskedelmi szerződések. E 
két dolog, tudniillik a magyar nemzettel 
kötendő politikai béke és az uj kereskedelmi 
szerződések között az összefüggést nagyon 
könnyen megtalálhatjuk. A szárazföldi Euró­
pának úgyszólván összes nemzetei szerződ­
tek már egymásstl, kivéve az osztrák ma­
gyar monarchiát, amely az ismert politikai 
okok miatt nem — tudott mag moz­
dulni.

Mi eddig még csak kát állammal szer­
ződtünk, illetve szerződtek törvényes meg­
hatalmazás nélkül a kormányok : Németor­
szággal és Olaszországgal. A feladatnak ne­
hezebbik része, a keleti államokkal, neveze­
tesen Oroszországgal, Domániaval, Szerbiá­
val és Bulgáriával való szerződéskötés még 
megoldásra vár. Nehéz ez a föladat különő 
sen azért, mert Németország tudvalevőleg 
toronymagas vámokkal zárkózik el a kül 
földi mezőgazdasági cikkek behozatala 
elől s mivelhogy Németország nekünk 
is nagy piaczunk, — mi ennél a do­
lognál közelről vagyunk érdekelve. Ezért 
úgy Ausztriában, mint nálunk is azt köve­
telik a gazdák, hogy a keleti államok me 
zőgazdasági behozatalát a mi testületünkre 
mi épp úgy akaszszuk meg, a hogy Né­
metország megakasztja a mi mezőgazda­
sági kivitelünket. Különös erővel és hatá­
rozottsággal hangoztatják pedig azt, hogy 
állategészségügyi egyezményt, a mi az állat­
behozatta! előföltótele egyetlen keleti állam­
mal sem szabad kötni.

Hogy a szerződéskötésnél a magyar ős 
az osztrák gazda óhajait mennyire fogják 
tekintetbe venni, nem tudhatjuk. Bizonyos 
azonban az, hegy mire az országgyűlés újra 
összeülne, tehát jövő március 1-ig, a keres­
kedelmi szerződések immár — a mint po­
litikai tolvajnyelven mondani szokták — 
„tető alatt“ lesznek, vagyis, hogy addigra 
megkötik a kereskedelmi szerződéseket s a 
politikai békének egyik föltétele lesz, hogy 
ezeket el kell fogadni,

Béosben tehát azért nem kezdik meg 
most a tárgyalást a koalícióval, hogy a ke­
reskedelmi alkudozás ez a kormány foly­
tassa és befejező. Bevégzett tényék elé akar­
ják állítani a nemzetet s a legfőob céljuk 
pedig az, hrgy a közös vámterület életét 
nagyobb nehézségek nélkül meghosszabbít­
hassák még következő tiz esztendőre.

a Lejobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint 
bárholcsakis Kúrián Gyula órás és ékszerész­
nél beszerezhetek Piac-u. 42. (La sprecht- pal óta).

I
üzletében nagy Me mellett 
lehet gyermek játékokat, valami rrt 
karácsonyi ajándék tárgyaké
1* g-olcsobban vásárolni
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Nekünk az a óhajunk, hogy a politikai 
élet térjen vis;za minél hamarább rendes 
medrébe, hogy a nemzet valaháns ismét 
risazafordulhaeson a nagy gazdasági ás tárea- 
dalmi feladatokhoz, melyek rája várakoznak, 
Szóval óhajtjuk a tisztes békét és azt, hogy 
ezért ne ködjén túlságos nagy árat firet- 
nüak.

A mai leánynevek.
— Vége az éjjeli zenéknek. —

Nagyságos asszonyaink I Azért írjuk nagyságos 
asszonyaink, mivel ma már tekintetes, tens- avagy 
ifiasszoi y egyáltalán nem léte: ik.

A régi idik cigányprímásai s gavallérjai meg­
értették egymás*. Ma már nem.

Egy igazi, azaz valódi cigányprímásnak három 
dolgot kellett tudnia a régi, avasos világban. Elő­
ször : muzsikálni tudni minden ismert nótát; 
Másodszor : muzsikálni minden nem ismert nótát ; 
harmadszor: könyvnélkül tudni a Gergely-naptár 
minden névnapját.

A régi jó fiuk midón elé keztek oda, a hol az 
udvarlás kezdődik, első és legszentebb kötelességeik 
volt az ideálnak éjjeli zenét adni. Az éjjeli zene 
sokaknak szerzett örömöt. Az urfi majd megbolon­
dult oda küun, a kisasszony oda lenn, a banda 
pedig másnap jóllakott.

Ha valaki tudta az ideál nevét — cssk a ke­
resztnevet, mert egy jóneve ésü prímásnak semmi 
köze sincs » vezetéknévhez — sz legelső sorban a 
prímás volt-

Minden prímásnak megvolt a maga urfija s 
minden uifinak megvolt a m ga prímása. A prímás 
pedig már előre tudta, hogy február 16 in Juliánná 
napon szerenádozik a Pacsirta- es a Fülembe utcá­
ban ; február 19-én, Zsuzsánrn napján a Viola- és 
a Rezeda-utcában; március 14-ón Maliid napján a 
Hatvan és Bethlen-utcákban stb.

Erkölcsi kötelessége volt tudni sz ideálok 
névnajiját és lakását könyv nélkül, tigv annyira, 
hogy aznajrra más munkát fel sem vá’lalt, tudván, 
hogy egy iljen mulasztás nemcsak erkölcsi reputá­
ciójának rovására, de esetleg oldalbordáinak betöré­
sére is vezethet.

A régi jó idők udvarlásai rendesen ké:-három 
évig tartottak s végződtek az olttrnál. Mindet ga­
vallér tehát 2—3 éjjeli zeaót adatott. Ha pl. Uéla 
elvégezte az ő 2—U éjjeli zenéjét, akkor jött egy 
másik Béla s ő is elintézte a maga éjjeli zenéjét, 
A különbség crak az volt, hogy az első Béla Klá­
rának udvarolt s a második Ilkának.

Ma már Nagyságos asszonyaink ezeknek a 
szép időknek vége van s ennek pedig önök az okai.

Igen, ónők! Isten és emberek előtt önöket 
okoljuk a régi, a szép éjjeli zenék megszűntéért. 
Önöket Nagyságos asszonyaink ugyanis a régi, öreg, 
de igazi Gergely naptár szerint keresztelték Ilkának. 
Klárának, Saroltának, Katalinnak stb. énig önök az 
újabb nemzedéket Büki, Duki, Fuki, Guki, Huki, 
Cenci, Maki, Cimpi, Nuki, Kuki, Huki, Tusi névre 
anyakönyvezted.

Hát hol az istennyilába van az a prímás, a 
ki ezeket a neveket az em ékéből, vág? a Gergely 
nap árból kiböngészi ?

Tessék csak végig nézni egy-ogv komoly ud­
varié kínjait, a mikor egész éjszakákat azon kény­
telen töprengeni, hogy mkor van Foki najija 
Hiszen mi elbisszük s igazoljuk, hogy nincsen a 
világon szebb leány név, mint P.acsintár Zozi, vagy 
Placeintár Kricsi, de a nagyságos asszonyaink lelne 
számoljon érte, ha a kedves csemetéik soha az élet­
ben egy éjjeli zenét sem kapnak, mert vagy Ger­
gely pápa volt olyan ostoba, hogy a Frieei, Bruki, 
Toguvi stb. igen szép leint neveket nem vette be 
a naptárba, vagy Pius pipa lusta, hogy az öreg 
Gergely bácsi tuda* auságát mindeddig nem akarta 
kueparálni.

A gavallérok, ma is gavallérok s nem sajnál­
ják az éjjeli zene tarifáját, de ha mondjuk, hogy 
nincs a világon olyan cigányprímás, a ki a Dundi 
és Bandi neveket betudja magolni.

Kérjük tehát Nagyságos asszonyainkat, hogy 
az ezentúl születendő csemetéiknek legyenek kegye­
sek a Gergely naptárból válogatni neveket a nem a 
Japán helység névtárból, mert Isten bizony fucscs 
az éjjeli zenéknek, avagy egyezzenek bele, hogy az 
ilyen kelelázsiai neveket saját naptálainkban febrntr 
31-re könyvelhessük el.

A cigánj-prímások.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Péntek, dec. 22.: „Cigány* népszínmű. 
K. Hegyesy Mari a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte. (C)

Szombat, dec, 23.: „Stuart Mária“ szó 
moru játék. K. Hegyesy Mari a bpesti Nem­
zeti színház tagjának utolsó fellépte. (A)

Bérlet 71. szám. (B )
Debrecen, csütörtök, december 21 én

K. .HEGYEST MARI felléptével:

Kaméliás hölgy.
Dráma 5 felvonásban. Irta: ifj. Dumas Sándor. 

SZEMÉLYEK:
Duval Armand — — — Temjei Lajos.
Duval Georges, Armand atyja Békés Gyula. 
Rieux Gasiou — — — Kondor Ernő,
Saint Gnudens — — — Sarkadi Vilmos.
Gusztáv — — — — Krasznay Ernő.
Gauther Margit — — — K. Hegyesy M.

HÍRE m.

— Izgágáskodás. A választás be­
fejeztével remélni mertük, hegy nem 
lesz többé szükségünk a lapunk hasáb­
jain szokatlan hangra, nelylyel véde­
keznünk kellett az otromba támadások 
ellen és ebben a reményben meg is 
irtuk, hogy visszatérünk a rendes kerék­
vágásunkba, mert azt hittük, hogy a 
velünk nem egy véleményen levő sajtó 
alább hagy támadásaival, s nem kény­
szerít bennünket a visszavágásra. Na­
gyon sajnálnánk, ha nem igy történnék 
s tovább folynék a támadás. Ez esetre 
vegyék tudomásul, hogy mi is újra elő­
vehetjük a fegyvert.

— Mikor lesz közgyűlés ? A mai
tanácsülésen megállapították, hogy a ren 
dós december hevi közgyűlést e hó 28 án 
tartják inog a városháza közgyűlési termé­
ben. Nagyon valószínű, hogy ez alkalommal 
is Kovács József polgármester foglalja majd 
el az elnöki széket.

— Kossuth budapesti szobra. So-
Káig vitatkoztak a fölött, hogy hová állítsák 
a Kossuth Lajos szobrát. Egyesek a Sza­
badság-teret, mások a parlament előtti teret 
tartották e célra alkalmasnak. A főváros 
képzőművészeti bizottsága most azt javasolt«, 
hogy a szobrot >■ parlament főhomlokzata 
előtt, a főbejárattal szemben állítsák föl.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá 
rosházán Kovács József polgármester elnök­

lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el. 
Ugyancsak teljes tanácsülés lesz ma dél­
után a városházán Kovács József polgár­
mester elnöklete alatt, melyen a közgyűlés 
tárgyait fogják előkészíteni.

— Fontosabb közgyűlési tárgyak.
A decemberi közgyűlésen kerül döntés alá a 
kórházi szabályzat, mely már egy óv óta 
járja a különböző albizottságokat, továbbá 
éppen nem lesz érdektelen az közigazgatási 
bizottsági tagválasztás sem. Majd négy ügy­
ben névszerinti szavazás les*.

— Halálos veszedelemben. A köz­
ponti járás közkedvelt főszolgabírója, Orosz 
Sándor halálos veszedelemben forgott kedden, 
mint mikopérosi tudósítónk értesít bennün­
ket. A községben megejtett tisztújítóé után 
a főszolgabíró Pápai János, az uj mikepércsi 
biró kocsiján akart Debrecenbe visszatérni. 
A bakon ült a biró neje és a bakter, a 
hátsó ülésen Orosz Sándor főszolgabíró őa 
dr. Nagy Kálmán ügyvéd, Áz országúton 
azonban a tüzes lovak megbokrosodtak és 
őrült vágtatással ragadták el a kocsit. A lo­
vakat a bakon ülők nem tudták megfékezni. 
Halálos veszedelemben forogtak valameny- 
nyien. Ekkor dr. Nagy Kálmán kiugrott a 
kocsiból és fején lábán súlyos sérüléseket 
szenvedett. A kocsit az utszóli árok szólón 
tovaragadták a lovak. Minden pillanatban a 
felfordulás veszedelme fenyegette a bentülő- 
két. Ekkor a főszolgabíró is elörenyult és ő 
is megragadta a gyeplőket. így aztán hár­
man valahogy megfékezték a megbokroso­
dott lovakat és visszatértek a súlyosan meg­
sérült Nagy Kálmánért és behozták a vá­
rosba.

— Választmányi ülés a Csokonal- 
körben. A debrec ni Cioíonai kör választ­
mánya december 23 napján, szombaton dél­
után 4 órakor a kollégium kis tanácstermé­
ben ülést ta?t. Tárgyak : Jelentések. A 
Kazinozy-pályáztit. A Bjrsod miskolci köz­
művelődési egyesület látogatása. Beregi 
Oszkár szavaló estélye. Jókai emlékünnep.

—• Tisztújító hajdumegyai közéé 
gek. Hajduhadüázon a lakosság nagy ér­
deklődése mellett folyt ie a tisztujitás, a mi 
annyival is inkább keltett érdeklődést, mert 
a régi tisztikar ellen alakult pírt a kories- 
kedés sok eszközéhez foly modott. Ennek 
dacára is a hadházi választó polgárok 
ugyancsak az eddigi tisztikar tagjait vá­
lasztották meg a kö vetkező három évre ie. 
A választás eredménye a következő: főbíró 
Csápé László, törvőnybiró Komor Imre (egy­
hangúlag), városi pénztár)s Szabó Bálint 
(egyhangúlag), közgyám Takács Miklós 
(égj hangulag), adóvégrehajtó Lengyel Zsig- 
mond, nupidijas Hadházy Jenő, tanácsnokok 
Rácz Miklós, Egerházy Gábor, Gargya Gá­
bor (uj) és Gábor Imre (uj). Mikepércs köz­
ség főbírája a tiszujitáson Pápai János el­
bíró lett. Megválasziottak albiróul Gallért 
János, pénztáritokul Szabó János, gazda lett 
Decski János éa közgyám Fene János.

— Lábtörés a síkos gyalogjá­
rón. Ma reggel a Battyiány-utcán, a 
Nemes-féle ház előtti gyalogjárón oly 
szerencsétlenül csúszott el Cservenyák 
Károly József főherceg-utca 56 szám 
a. lakos, hogy a lábát törte. A szeren­
csétlenül járt ennert beszállították a 
közkórházba, ahol tört lábát gipszbe 
öntöttek. Cservenyák kártérítési pert 
fog indítani a háztulajdonos ellen mert 
a balesetnek a síkos gyalogjáró volt 
az oka. A háztulajdonosok figyelmét

Vb. ^dler Simon
betibzt és vásznak ]f* j}

. as ,.i*i uu- '■*

árui: férfi ruha szövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendő­
bélések, női- és férfi-fekórnemüek, barchet, kreton

ÍVŰI olcsó áron ág^aitatiaalE el.
Ä K03SÖTH-UTCZA 2, SZÁM. péazügyigazgatosági-palota
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felhívjuk, hogy hintsék be homokkal a 
gyalogjáróikat, mert a bíróság az efóle 
szerencsétlenségért a háztulajdonost 
teszi felelőssé és a kártérítést meg­
ítéli.

— Megharagudott a vámosra. Ma­
gyar Dániel dohánykertéazt a városi vám­
háznál a sorompós meg akarta vámolni. Az 
■atyafi e miatt úgy raegdühódött, hogy ki­
kapta vámos kezéből a cédulákat és össze - 
tépte. A dühös atyafi a sorompóét is meg­
akarta verni, de valahogy lefülelték és 
bevitték a bűnügyi osztáshoz, a hol az el­
járást megindították ellene.

x Uj aranyozó folyadék, melyei 
mindenki bármit is azonnal moshatóan 
njjá aranyozhat. 1 minta csomag 40 
kr Kizárólag Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában kapható.

— Elsőrendű és legnagyobb a Ko
máromi M hangszerkészítő zongoraterme 
Piac-utca 49. szám, a főpostával szemben. 
A laghirneveaebb gyártmányú zongorák, 
pianinók, harmoniumok pazar választékban 
vannak raktáron s a legkényesebb ízlésnek 
is megfelelnek. Zongoratermemben csekély dij 
mellett zongoragyakorlatok végezhetők, zon­
gora javítást és hangolást szakszerűen és 
pontosan végzek. Zongorák részletfizetésre 
is kaphatók. — Cimbalom. Ingyen tanítás 
ban részesül az, aki a jóhirnévnek örvendő 
Komáromi M. hangszerkészítő töl (József kir. 
heroeg-u. 2 szám) vesz cimbalmot, melyek 
erősség és szép kiállítás tekintetében felül­
múlhatatlanok ; zongora szerkezettel készül­
nek. Mindeféle hangterek karácsonyi aján­
dékul legjulányoiabbau és dús választékban 
kaphatók. Grsmophon és lemezei, úgyszintén 
a legkitűnőbb hegedű-hurok kaphatók. Szak 
szerű műhely, hol mindenféle hangszerek 
javítását tökéletlen eszközlöm. 1906 évre 
szóló nagy képes árjegyzék ingyen és bér­
mentve.

x Uraknak és hölgyeknek, öregek­
nek és fiataloknak egyaránt rendkívül 
eredeti újdonságokat szerezhetünk be 
karácsonyi és újévi ajándékul Mentze 
Henrik újdonságok áruházában, Piac 
utca 50 Szent Anna utca sarkán. Olcsó 
szabott ár! Előzékeny kiszolgálás!

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz ős köszvényes betegek részére 
a híres király balzsamot, mert ez érdemei 
beu páratlan, már néhányszor! bedör- 
tsöiós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a Készítő Grósz Nagy Fersno 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
«Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Önnek is tudni kell. Antidéi a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha el­
len. Egy üveg K. 1 20. Kapható Muraközi, 
Mihalovics, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Bék, 
Radákovios Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be­
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leszállított 
áru divatcikkek, selymek, női ruhakelmók,
felöltők Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
utóda) női divatterméken.

x Fejtörő, szórakoztató, türelmi és 
társasjátékokból meglepő szép ojdon- 
•ágok Mentiénél,

JL* * » E CZEN
Heti Népsególyüő Bank megnyílt
f Ä» SV'Ä“
precht-palota földszint az udvarban

DeK„.XÄ.

x Papai Mama! baba! Mentze.

TÄVIBÄVOm.

A kabinet lemondás».
Budapest, december 21. A Fejérvárv- 

kabjaet lemondását a Király nem fogadta el. 
Az erre vonatkozó legfelsőbb elhatározását, a 
hivatalos lap mai száma közli.

Budapest, december 21. A Fejér váry- 
kabinet ma délelőtt dz órakor miniszterta­
nácsra gyűlt össze, a mely déli egy óráig 
tartott. Ezen a minisztertanácson a kabinet 
kiszivárgott fairek szerint, megállapította 
hosszabb időre való munkatervőt.

Budapest, december 21. Kaszinói kö­
rökben elvan terjedve, hogy a korona visz- 
szautasitotta Fejérvá-y le mondás át és utasí­
totta a kormány elnököt, hogy tagjait minden 
módon vegye iá a hivatalban maradásra. A 
király álláspontja ugyanis az, hogy a mi­
nis sterek hivatalba lépésük alkalmával tu­
domást szereztek arrJ, hogy mire vállalkoz­
tak és mist gyáva meghátrálás és politikai 
megbízhatatlanság lenne tőiük, ha visszavo­
nulnának a küzdőtérről,

Budapest, december 21. Ellenzéki kö­
zökben a tegnapi események melyeknek 
szankcióját a hivatalos lap mai száma hozza 
nem járt nagy meglepetéssel mert tudták, 
hogy a király a helyzetről Lukács László 
kihallgatása révén informálva van.

Lukács György kultuszminiszter, aki 
nek lemondás i néhány nappal ezelőtt el­
terjedt, mint félhivatalosan jelenük nem lép 
ki a kabinetből. Ma délelőtt 6 is hozzájárult 
a kabinetnek szolidaritást kimondó hatá­
rozatához.

A horvát bán.
hnr.af*0^’ de,;eírb0r 21. Pejáehevieh gróf 
míatf i ^n> 8 ki a politikai események 
miatt lemondott ma ide étkezett. Hir szerint 
holnap a király elé járul.

Meghiúsult installáció.
. Bala“aKya*snar, december 21. Nőg-

ttrmf8 rí x?1Is,pánjácat installációja nem ei- 
vfn j Ufóf Ber.ohtold főispán teguap óta itt 
onM»d|lin-8rVud0tt két megyebizottsági ts> 
AlL ( t i.TTPgy 6rakor iött ki Oroszlán
RőLi tl .Ív k!ie e,ntwtt?’ ho*y “ meayebizott 
sági tagok távol lóvén az installációt elnu-
polja a főispán. A hirt a folyosó a levő me- 
gyebizottsági tagok nagy éljenzéssel és Koa- 
suth nótával fogadták. A főispán délután s 
fővárosba utazott. A megye ellenzékének 
50-es bizottsága délelőtt Mai lát h elnöklésével 

I ™ . A vAt'°s nyugodt 400 gyalogos
100 |ova9 ős 200 csendőr ezállta meg az ut- 

t cakat.
j Az uj v. b. t. t. esküje.
I Béce' december 21. A királyi kihall— 
f «atá®on ma tette ie gróf Tőrök József volt 
! főispán a titkos tanácsosi esküt.

Pestmegye ég a rendőrség.
Budapest, december 21. A belügymi­

niszter ma leírató: intézet Binicsyhez, mely­
ben azt jelenti, hogy a rendőrséget csak ak- 
k^fi ,r9?de 1 vissza, ha Benioky garanciát 
vállal, hogy nem éri semmi bántődás a fő­
ispán személyét. Az alispán ezt vállalja.

Kossuth a békéről.
Budapest, december 21. Kossuth Fe- 

lenoet, aki már egészen jól érzi magát, ma 
több vtizórpolitikus felkereste. A kormány 
lemondásáról igy nyilatkozott:

— A bókeakciv jó időm háttérbe szó 
rult, természetesen a másik alkotmányos té­
nyező miatt A tegnapi sudencia tanulsága a 
békének teljes dezavuálésát jelenti.

Az orosz vasutas sztrájk.
Pótervár, december 21. 1 Nikolajen 

vasút hivatalnokainak sztrájkbizottsága ki­
mondta, hogy a sztrájkot proklamálja. Moszk­
vából jelentik, hogy az összes sztrájkólók 
fegyverrel látták el magukat. A háborúi vé­
delmi állapotot kihirdették. Az általános 
sztrájk az egész társadalmi életet meg akasz­
totta. A villamos vasút ás község hivatal­
nokai és több nagy gyár munkásai nem dol­
goznak. Ötvenezer ember sztrájkol

Tömeges felfüggesztés.
I Budapest, december 21. Huszonhat 
í törvényhatóság renitens tisztviselőinek név- 
! sora fekszik a belügyminiszter előtt. Kristőffy 
I karácsony után akar intézkedni a felfögaess- 
j tésak iránt.
i Tűz egy bányában.
1 Karlsbad, dec amber 21. A neuzattli 
' bányában tűz ütött ki, melyen 27 ember 
I vesztette el életét. A tüzet nem tudják elol- 
I tani 18 bányász életéről lemondtak. A la- 
I kórság * katasztrófa hírére a szerencsétlen- 
i ség színhelyére tódult, a hol szivet tépő 
! jelenetek folytak le: ez asszonyokat éa a 

gyermekeket, a kik jajveszékelésükkel meg- 
j töltötték a levegőt, erőszakkal kellett elvinni, 
i Bst) nat ériig még csak gondolni sem lehe­

tett a mentésre, meri lehetetlen volt ez égő 
ak -ához eljutni. Ma délelőtt újabb gázömlés 
történt, ami csak komplomikálja a hely­
zetet,

I Fejérváry Imre báró lemondása.
Budapest, december 21. Fejérváry Imre 

bárónak főispánt állásától való fölmentóse 
legközelebb már bekövetkezik. Baranya vár­
megyénél Koszits Kamii alispán, Pécs váro­
sánál Nendtvich Andor helyettes polgármester 
fogja a fíhpini teendőket ideiglenesen el­
látni. Politik a körökben art beszélik és pe­
dig komoly for "iában, hogy Fejérváry Imre 
báró lesz 6 feli égé személye körüli mi­
niszter.

Kilépés a szabadelvüpártból.
Budapest, december 21 Károlyi György 

gróf tegnap Blesből táviratot intézett Pod- 
manicky Frigyei báróhoz, amilyben beje­
lenti, hogy a szabudelvíipán tegnapelőtt! 
határozata miútt kilép a szabadelvüpártból. 
Károlyi György gróf hír szerint a haladó- 
párthoz fog csatlakozni.

«Ti mm MZsssrAe ■■ os* y-" II «3- yegme'-fc.- |ss*«.unvilb Piac utca 61. UjFischer-paloia, 1906. január 1-ig \ B-pe^i Hébert Nagyáruházból
_____i7 ___ _ megvásárolt játék áruk mesés olcsó áron lesznek elárusítva

2000drb. baba. Finom áruk, Oksó árak. 800 drb hinta ló.
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Amatőrök figyelmébe!
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A tisztelt hirdető közönség figyelmébe!
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DEBRECEN
Karáosonyi sr#áma

•er 10.000 tss
példányban jelenik meg.

Eözgazőa sé g-
Ifjú Sporzon Pál sikere. Az sisd- 

metiyei Pécska községben előlegező és ga- 
honaérlékesitő szövetkezet alakult, a mely 
uj elevá.ort állított fel. Az egész lerendezés 
egyike az ország legmodernebb és legpiak­
tit usabb ilynemű alkotásainak. Az összes 
gépezeteket a 3 lóerejü Bánki csonka benzin 
motor hozza mozgásba. A beraktarozandó 
gabona az utcáról csCvezetéken át a pincébe 
kerül a garatba, a honnan a kanalas szál­
lító készülék felviszi a toronyba. Itt a ga 
bon a az automatikusan működő mérlegre 
folyik, mely mérleg magától jelzi a lemért 
gabonát kilogrammokban. A mérlegből az 
elosztó csigákra kerül a gabona, a melyek 
s padláson szállítják jobbia és balra, honnan 
végül mozgatható csöveseteken át az el rak­
tározási helyre, vagyis a rekeszekbe, caiso- 
nokba vezettetik. A gabonalisztitó gépet 
(óránkint 35 q munkaképességű Kalmár féle 
rostát) szintén a benzinmotor hozza moz 
sásba. Az elevátor óránkint 70 90 q gsbo- 
nát képes raktározni. Az egész berendezés 
özembe tartásához és kezeléséhez csupán 
egyetlen ember, a magtáros szükségeltetik. 
Az elevátor ifjú Sporzon Pál debreceni gaz­
dasági tanintézeti tanár terve után készült, 
A géprészeket Ganz és Táisa szállította. A 
megnyitás alkalmával a szemlélők nem 
győzték eléggé dicsérni annak prektikui 
voltát.

A budapest-kőbánya! 
sertéskereskedelml csarnok Jelentése.

.*06 dec 21.
A) Hízott ««ütések : t A) Magyar 

•< « 6: t n dö. Öreg nebéi (pgronkint 400 kikügrzr. on
UHU! Helyben) -----------  fillérig. Öreg közép (ps,
teetoet #00-400 tógr-ig Wajeiiö solyben) —....... —
aUör;*. Fiatal nehéz (pfctonkhit 320 kgrzmmonleiül 
Mtybna) 180-181 fillérig. Emtsl közép (pfcronku.t 
ggil - itSM kilogrammig torjáéit aalyt.za) 180—181 
4ü*Tig. fíeiel könnyű (péroukinl 260 tólcgramméfc 

zatyben) 125 -127 fillérig. — U. M zg yar 
* z * d s t t: Nehéz (pfcro-údi.t 280 Iriloguunwoi:
y*. Jelöli súlyban) —......  fillérig. Közév (páron
tóat 84Ü- Í8ti likgwair -----Hűéiig. Kön
Bf<t pérontónt 210 küo-rr.-mnig terjedő soiybsn
_____  fillérig. — Hl 8 r. a r b i s i : Nehéz pá-
fcatott 860 kiíogremmt n ísiöli súlyban 126—127 
•{.térig. Közép (pimnkicd *40—960 idlogramm.t 
tprjedS eolyban) 122 -123 fillérig. Könnyű páron 
fcún 240 kilogrammig erjedő súlyban) 116-118 
•Háry. IV, Romániai eredeti (S t a c h 1) 1 
Hehé* (píronkint 840 kiívgra.umon ielftU súlyban
„_______ fillérig. Könnyű (páronílnt 240 kilogram
Súg tsrjsdó súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiéi
KtoÁz (páronként 280 kilogrammon lelüli zulybao 
»18-140 fillérig. Közé]) (páronkint 2*) -8») tik<
pasamig terjedő súlyban)------------fillérig.. Könny
pároAdat 240 kilogrammig terjedő zul-bar
_______ fillérig, A hízott Dérié* űzktirAuyz-iis
változatlan.

S*o^ttos*t6I—posta.
Rósz. A hazafiis fel lángolás dicséretet érde­

mel, de előbb a helyesírás szabályait kell megta­
nulni ifjú barátunk és azután még sok egyebet, de 
még a ;kor sem kell ám — verset imi.

EegényCsarnok
ML sors csapásai

Irta : Hugh Conway.

A herstali apátság ura.
2.

Az olvasó legyen meggyőződve arról, 
hogy én előéletének eseményeiről jói érte­
sültem, magától Loraintől kaptem erre nézve 
az alább következő részleteket:

Évekkel ezelőtt Ausztráliából tért visz- 
sza a „Fekete hattyú“ nevű vitorlás hajón, 
melyen férfiék, asszonyok és gyermekek 
u’aztak. Egy éjjel roppant reciegés hallat­
szott, mely után a „Fekete hattyú“ alámerült 
az óceán fenekére.

Sohasem lehetett megtudni, vájjon ezt 
a veszedelmet egy más hej óval való össze- 
ütközés vagy sziklákba ütközés okozta-e. 
Az egész kaíasztióra alig tartott öt pero-
Dél t<Lor»in Gyula, önfentsrtási ösztönéből 
úszni kezdett, anélkül, hogy remélte volna 
partra jutását. Noha mindenféle testgyakor* 
latban nagyon ügyes volt, erejét fogyatkozni 
érezte, mikor egy kéz a gallérjánál meg­
ragadta, bevonta őt egy kis csónakba, az 
egyetlenegybe, melyet vízre bocsáthatták.

Az idő csöndes volt s a legcsekélyebb 
szellő sem lengett.

Napkeltekor Lcrain Gyula megszám­
lálta az életben maradiakat: négy matrózt, 
meg önmagát. Az emberek erősen eveztek, 
ha nem is abban a reményben, hogy partot 
érnek, legalább azért, hogy sajkájukat a víz 
ezinéu fentarthaasák. Az a nő, ki csecsemő­
jét gyöngéden kebléhez szorította s a kőt 
másik, a csónak hátsó részében húzódott 
meg. rilelmiszerük csupán egy tucat kétszer 
sültből meg egy hordócska édes vízből állt.

Ebben a helyzetben, a hajótörés után 
élutben maradtak a Lenin Gyula bölcses­
ségére bízták magukat. Tekintélyes külseje 
bizalmat gei jesztett bennük. Nem is merte 
kivonni magát azon felelősség alól, melyet
ráhúztak. , ....

A i on föltevésben, hogy a parttól nem 
lehetnek nagyon messze, fölhúzta a vitorlát 
is, noha lelke semmi reményt nem táplált 
arra nézve, hogy b veszélyből menekülhes 
senek. Eközben az éj beállta e.őtt egy me­
redek szírihez érkeztek; de bármily meredek 
volt is, legalább szilárd talaj volt. Alig, hogy 
szárazra léptek, az asszonyok egyike hirte­
len rosszul lett. A többi nő vitorlavászonból 
sátort rögtönözve, a szenvedőt abban helyez­
ték el 8 nem telt be.lé egy óra, midőn a ko 
pár sziklán, a kilenc élő lény száma egy gyei 
megszaporodott. Da néhány óra múlva a 
lélekszám újra az előbbi lett, mert azontúl a 
vi ágra jött csecsemő pótolta annak a nőnek 
a helyét, ki neki életet adott.

A matrózok meg az asszonyok most 
minden gondjukat a szegény kis teremtés 
ápoláséra fordították. Az a nö, kinek csecse 
ütője volt, megosztotta az üjszülöttel azt i 
táplálékot, melyhez a saját gyermekének volt 
joga. Ezt az áldozatkészséget Lorain nagy 
balgaságnak vélte minden jószívűsége mel­
lett is. Az est folyamában eltemették a sze­
gény halottat a szikla földes talajába. Aztán 
kérték Loraint, hogy keresztelje meg az új­
szülöttet. $&&<■

Mivel Lorain a gyermeknek nemsokára 
bekövetkező halálát várta, teljesítette ezt a 
kérelmet. Keresett egy csigahéjat s leöntötte 
a keresztvízzel a gyermek fejét, elmondva a 
keresztelési szertartásnál alkalmazni szokott 
szavakat s ekképp, Lorain Gyula papi szol 
gála ot teljesített.

Minő gunyjtt a sors iak 1 
Az újszülöttei Gyulának keresztelte.

(Folytatjuk.)

A n. é. közönség figyelmét felMvjnk az idei
Nagy

Karácsonyi
V ásár

I i V 1J M

rendkí vüli áraira.

fßosznay gS tf&rsa
divat ée szö'nyegáruháza.

DEBRECEN, Kossuth-utea 5. az.

iKarácsonyi
ünnepeüre

ajánlom kitűnő minőségű hentesáruimat 
u. m. Prágai, Kassai és Debreceni
sonkáimat, valamint mindenféle bel- és 
külföldi mintára, készült saját gyárt­

mányú hideg

fel vá g- ot t étiméit
Tisztelettel

BENES V.
hentes

FŐTÉR, DEBRECEN

Karácsonyra
C.« J <9-w :■?«$>

meglepő szép válogatott —

ajándék tárgyak
a legolcsóbb ár szabás mellett

Rose PesSő
Debrecen legelőkelőbb őslegmegbizbatóbb

uj és fényes

ékszer-üzletében
szerezhetők be.

! A I égre tessék figyelni. —-
c«»kla

Piac utca 55. sz. alatt
a Hungária kávéház mellett.
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gyedöli gözbntorgyár
Debrecenben,

1905. december 22.

1 liter petroleum 16 kr
értesítés.

dut«/eUzUuáCS°nyÍ ÜQn0pekre

•*' Fűszer áruimat ~wga
a kővetkező írak mellett: ~ ~
1 kg. mazsola tisztított 72 kr.
1 
1 
1 
1 
1 
1

11 rendű .. 32 
papirhéju dió .... 28 ”
nagy szemű mazsola 84
apró szőlő................ 80 ’
szilva lekvár . . 20 ”
mák.............  3« ”
88lílva 16 ”

a még itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árak 
mellett lesznek a vevő köz. részére bocsájtva.

Bármily csekély rendelés házhoz szállltv'a.
Tisztelettel

DARVAS MIKSA,
Teleki és Deák Ferenc-utca sarok.

Karácsonyi k

Telefon 297.

! $: 
I P-rcr
iS

I 1 liter petróleum 16 kr. f

remek képekből mo­
dern keretekben.

DiBzmflveUaif^uHági iratok óriási választókban. 

r£y%apirkülönlegességek re.-nek dobozok he n

ezüst ód bronzból hölgy 
--------- 6s férfi íróasztalokra. * "
Iröanzlal mappák ás emlékkönyvek óriási I

választéka.
I_makönyvek minden felekezet az-mára a leg. | 
---- g.gyszerübb<ől a legdiszescbb köpésig.
Amerikai szétszedik 0 és forgaduaté könyvszekrények.

Képeslevelezőlap ós Bélyegalbumok r0ö ek

V

'Szabó Lajos Fiai cá
' n6i mhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

IhgfljarBcscngi Végéi1
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

kivitelben

Képes levelezőlapok, Kar'csonvi és újévi al- 
__ kálómra meghnő választékban.

__ _ Hayi részletfizetésre is szá'li'.unk.

Kérjük kirakatainkat meglekin'eni !] i [ j

HEGEDŰS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa

könyv- és papiráruháza,

Koaeuth-utca 11.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
«■ k Mr. «bari szállttó.

Bobreeen, Főtér.

Híöéécéonpi és újévi öjéndéH
Legfinomabb

szemüvegei^ ég orcgipíetö^

J

szakértelemmel készítve
Kaphatói

Fischer Jakab
szakértő látszorésznél

DEBRECEN, Piac-ntoa 23. szám a
lisza-palotával szénben.

fóTe“ kíáímzT*0* 1&tceövek minden- 
feie kiállításban nagy raktár.

«C*3BlP*iteA•*'V , r..

I P flinosógénól fogva bármely más teával nem pótolható, miután 
i I ninomságai ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál- 

j tál felülmulhatlan marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
I tenni, Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gnista-, fiiszer- és csemege-kereskedésben.

I£egalüaimasaßß ^karácsonyi és 2ljévi ajándéüoü. |
^».-nswicaarSr     iwsnci>^yxsp^irisnsu^>rimJUMrAir;[ntuootaMumminm iiiMii-maii ims«iiaiiiiiMiv9K«va»4MRAnv,-v>v«*ik an^aiiiwisiit——n-uwsn.j»swnw'i.'iwMauo«s^-nBaiiswii'SiiMi-mi »■■ia,iiiii-isw n—srsni |W

Teracotta és bronze dísztárgyak, dohányzó- és ifó készletek, manicürök, fa-,, bőr­

és fém szivar és ékszer dobozok, kézi táskák, ((ridicül) levél, pénz- és szivar tár- 
—------- —------------------- - cák és garnitúrák. ____________________ __

Mindennemű illat szerek és toilette cikkek.
I Párizsi női öv újdonságok -
1 legnagyobb választékban m
I sssns.ee «€■>!# ma rar M - ■■$«, i bebheces varosháza. I

■hm_____________— " ——aM — j-—-.. ........ ^^«9



DEBBEOZEN 1905. december 22.

kVié HIMÖEÍÍSES.
•■>4* 18 »«óig 3U Ml»*, minden további eeó 3 lüöt 

v»»!»jt»bb beinkkel nyomtatott uó 8 BllAr.

j tlMI imWkwMáiOkr« |>oetos«e válaszolnék, h* «»zik- 
. l4g„, íélyee bektóidetlk - ■....  -....

gty,r6 htrdgkéwefc előre fiietenriők.

Kaiácsonyl ajándékul.
DEBR ECZEH“ vegyünk egy jó ének-s 

•• . - kanári madarat, a mely be-
#*t»rk062it0®égen©K szerezhető a Pétertia a.

26 szám alatt.

luadíbivB tálét ah 
Telefon száma

412.

Szeretnék
megismerkedni egy ideá 
lis lelkű, sz -gény, de szép 
lesnynyal, kit hu egymás 
sál rokonszenveznénk, 
boldoggá tennék. Ajánlat 
„boldogság“ ,tligéie a ki­
adóba.

Meghálálom
levelet küldött a kiadóba 
a k.váut jeligére-

fiolát eg ^restet.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Ferencfüszer üzlete 
Füvesükért u. 14. Telefon 
1)74, i K. lőrincié.-csokolá­
dé 9ó kr. 1 lit. jamaikai rum 
80, 1 dg. császár keverék 
tea ö kr. tea sütemények 
óriási választékban. 1 liter 
kitűnő Ezerjó 30 kr. 100- 
kg. száraz esetLCgyia 1 Irt. 
házhoz szállítva.

Óriási Karácsonyi könyvvásár
van Hermathy Pál kónyv- 
kereske lésében 1' uvész- 
kert utca 14. Mindenne­
mű karácsonyi ajándék 
könyvek, imaköay vek, gyér 
mek-mese és képes köny­
vek, levelező lap albu­
mok s egyéb ajándék tár

fyak teljesen uj állapot 
an most leszállított árun 

beszerezhetők. Telelőn —

Kugler cukorkák
eredeti csomagolásban 6s 
árakon '|s, és 1 kgr. fa és 
selyemdobozokban és cso­
magokban kaphatók Hege­
dűs és Sándor cégnél Deb­
recen Kossuth u. 11 az.

G&belsberger
levelező és vita gyorsirá- 
«zaira kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár 
kit meg ani ok igen jut* 
nvosan. Leveleiét ..Kitű­
nő módszer" jeliigével a 
kiadóba kérek.

Intelligens
joghallgató magán titkári 
vagy hasonló állast keres. 
Nyelvismerettel bir, per- 
fektgyoisiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek„Stenog- 
raspnus“ jelige alatt.

Ügyes
varrónő házashoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadt b- 
kér.

A Csapó utcán
egy bolt (ralik engedélyei 
kiadó. Citn a kiadóhiva­
talban.

Eladás.
Közönséges

csomag posta könyv fél­
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Mester hegedű
teljesen kijátsiva, tokkal 
és egyéhh felszerel issei, 
jutányos áron eladó. Czim 
a kis do hivatal han.
A legjobb helyen

egy csinosén tiereudezet 
fűszer üzlet, olcsó baz 
bérrel atirzósen e adó Hol? 
megmondja a kiadó bi
vatal.

Posta könyv
ajánlott levelekhez felár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénzes
levelük vagy utalványból 
szükséges posta könyv 
félárban kapható a kiadó- 
hivatalban Csapó u. 10 sz

600 d&rabb
minta órtéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalben.

Félegyházi János
Fiumei és Trieszti

kávé behozatali üzlete.
Árak forint értékben kilogrammonként
Santos sárgás — —
Santos zöld, nagyon jó minőség 
Salvador erős, kiadó minőség 
Guatenla erős, jó zamatos —
Portoricó világos, finom izü 
Portorieó igen finom izü —
Ceylon kitűnő minőségű —
Gjöngy kávé finom minőségű 

„ „ kiváló finom
„ „ kitűnő minőségű

Arany Jáva kávé, jó zamatu 
„ „ finom zamatu
„ „ legfinomabb —

Mocca jó minőség — —
„ finom, erős — —
„ legfinomabb nagyon erős 

Liberia sárga, nagyszemü —
Cuba kávé apró szemű, finom 

„ „ közép szemű finom
„ „ nagyon jó zamatu
„ „ igen jó minőség
„ „ nagyon jó minőség
„ „ kitűnő jó minőség
„ „ kiváló jó minőség

Naponta friss pörgőit és darált kávé.
Félegyházi János

DEBRECEN, Piac- és Miklós-utca 
sarkán, a vármegyeházával szemben.

1.20
1.30 
1.50 
1.65 
1.65 
1.85 
1.90 
1.75 
2.00 
2.00 
1.60 
l.tO 
2.20 
1.50 
1.90 
2 20 
1.55
1.40 
1.60 
1.80 
2.00 
2 20
2.30
2.40

Házilag készített
savanyít alt káposzta

kapható

Deutsch Albert és Fia
fiigzeá^egkedésébBq,

Hatvan-u. 9 szt

5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társaság

ThosH.Whittick és Tb»
Prága, Potersplatz 7—25.

Oeeassiöl
Fiú- és gyermekruhák

utólérhetetlen olcsó árban árusittatnak el, míg a készlet tart

FRANK RB88Ő
Debecsn legnagyobb uha-áuházáb tz, a Bikz Siálodi mellett.
Óriáfi készletem részbeni kiárusítására elhatároztam magam, hogy a t. közönségnek csak- 
ugyan olyan előnyös vételt nyújtok, a mit senkisom tehet, ezen cikkek a beszerzési áron 

. alul lesznek elárusítva,

OCCASIO-árak minden egyes darabon feltüntetve.
Gyermekruhák:

3-tól 12 évesek részére 
Jó Chewiotból 5 k.
Tartós lóbenból 6 k.
Gyönyörű díszes 7 k. 
Legtartósabb Chew otból több szín­
ben 7 k. és feljebb.

Fiuruhák:
13-tól 17-éves növendékek részére 
Jó Chewiotból 8 k.
Eris viselő öltöny 9 k.
Kitűnő lódenból 10 k.
Gyönyörű Kanngarn. 11 12 kor.

és feljebb.

Gyermek- es fiú ttlika 
hatok:

Tartós Chewiotból 8 kor.
Jó lódenbői 9—10 korona. 
Gyönyörű kék Cheviot és posz­
tóból 11—12 korona és feljebb.

Óriási választék íéríiöltönyökben ! 
Feltűnő nagy raktár szőrmeárukban!

Őrnagy
tart deoember hó 31-ig.

Karácsonyi és Újévi ajándékot csak egyedül Nálam lehet Olcsón beszerezni*
Tessék Tessék, Tessék, Tessék

ra tis*iklAt :*»*ton.ft*

Lőwy F. cég1, Lőwy F. cég, Lőwy F. cég.
Piac-utca 24. a kistemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még mindég készülnek.

iririjvwvTu-ij--nj-u*u~Lru-LriAr«*<-ii*i-------‘*----* -------

Dab'oeei, nymatntto Láaeló Jótsef könyvnyj udábitn.


